Tenim 1 L de dissolucio cs =2 M de NH4NOs. Afegim una quantitat cp = 0.05 mols de
AgCl. Quin és el nombre minim de mols de NaOH cal afegir per a dissoldre totalment el
precipitat de AgCl1?

Dades: kps (AgC)=1.7 10" ; bet (Ag(NH3),")=1.6 10"; kb(NH;)=1.8 10

Sol.: 1.06 mols de NaOH
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In[60]:= (*SOLUCIO® EXACTAx)

Infe1]= 2ol = Solve [Eliminate[{kw == h % ch,
ka = nh3+h/nh4,
bet == agnh3/ (ag*nh3*2),
kps == ag#xcl,
= = nol,
c¢2 == nh3 + nh4 + 2 agnh3,
cp =cl,
cp == ag + agnh3,
cl + no3 + oh == h+ ag + agnh3 + nh4 + na},

{ag, agnh3, c¢l, no3, nh4, nh3, h, oh}] , na]l

oute1]= {{na » -0.858712}, {na — 1.05872}}

Inf62]= Print["mols de NaCH = ", scl[[2, 1, 2111

mols de NaOH = 1.05872

1.-Calculeu la solubilitat molar del SrF> en una dissolucio tamponada a pH=2.
Dades: ka(FH)=7.2 10-; kPs(SrF2)=7.9 10-1°,
Sol:s =0.0035

(H+)=102%  ka=(F")(H+)(FH) > (F)=7.2 10 (FH)
s=(Sr72);
2s=(F)+ (FH)

D> (F)=s/7.4444

Kps=(Sr2) (F )} =s(s/7.4444)2 2 s=0.0035M



Problema addicional tema solubilitat

Tenim 100 mL. d’una dissolucié simultaniament 0.01M en KBr i també 0.01 M de K,CrO4. Sabent
els valors dels productes de solubilitat segiients:

Kps(Ag,S04)=1.7 10, Kps(AgBr)=5 1013, Kps(Ag,Cr04)=1.1 1012

Indiqueu que passa a mesura que afegim lentament Ag,SO, (s) a la dissolucid anterior fins una
quantitat total de 5 10 mols de Ag,S0s (s). Calculeu totes les concentracions dels ions quan s’ha
afegit la totalitat de mols de Ag,SO, (s). Considereu que el pH de la dissolucié en aquest punt

final és pH=7.

Sol: (K*)=0.03, (Ag*)=0.02489, (Br)=2.01 10°\%; (CrO4~)=1.776 10°%; (S04~)=0.02744;
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